KpaTku perienus Ha 3amayunre

3agaya 9.1. Heka a e peanno umciio Takopa, ue KBaJIpPaTHOTO YpaBHEHHE
2 — + a = 0 uma gBa pasnuyHHU peaJiHM KOpeHa 1 U T9. /la ce pmokaxxe,
ge |27 — 23| = 1 ToraBa u camo Torasa, KOraTo |23 — 23| = 1.

Pewenue. Heka |22 — 22| = 1. TTonesxe 1 +2To =1, 10|21 — 29| =1 <=
1 2

(1 —22)° =1 <= 1—4a=1Te.a=0u KOpeHuTe Ha ypaBHeHHeTo ca 0 u

1. CnemoBarenno |z — x3| = 1.

Hexa |27 — z3| = 1. Cnemosarenso (r; — z2)(2] + v171 + 22) = 1
(21 —22)*(1—a)? = 1, orkbrero (1 —4a)(1 —a)? = 1. ITocaeHOTO € U3 bJIHEHO
o4eBHIHO nmpu @ = 0. Akoa < 0,101 —-4a >1ul—a>1. aakoa > 0, To
0<1-4a<1u0<1-a< 1 BbBBcekn or Te3u ciyuan PaBEHCTBO HE MOKE
la ce nocrurre. Ocrasa enuHCTBEHO a = () M TOraBa KOPEeHNTe Ha KBAAPATHOTO
ypaBHenue e ca 0 u 1, orkbaero |z7 — x5| = 1.

3amava 9.2. Touka M e cpemara Ha orceukara AB, a Touxa C e BbTPEIIHA
3a AB u C # M. B egnara nonypasHuHa oTHOCHO npasaTta AB ca [IOCTPOEHMN
paBrobenpenn Tpubrbiaaunn ACK- (AK = CK) u BCL (BL = C'L), Takusa
de IC, C, L u M nexar "a egna okpbxkHOCT. Ja ce mokaxke, ue i K L | AB
nm KA 1 LB.

Pewenue. Heka K| u Ly ca cpenure na AC u BC'. Toraga K K1 || LLy (3amo?),
T.e. KIK1L1L e tpanen. Heka T e cpenata va CM u AC < BC. Torasa

oM — C1 o — C C}
2 4 |t
\ I{ / L!

AC BC - AC BC+ AC 0,

KT = | = : “
4 4
BC BC - AC BC + AC |
2 4 1 .
CnenoBarenno 7T e cpemara Ha I 8 .
K1Ly. Heka t e cpegnara ocHOBa HA \
\

KK (LWL (T e t,t L KiLy). ToraBa t 4
e nuaMeTbp Ha k, 3amoro 1" e cpenara
Ha xopmara CM nt 1| CM.

AkotN KL = O, 10 O e cpepara Ha xoprnara [ L. CnemoBaTe/THO mMaMme
JIBE Bb3MOXKHOCTH:

Ky C T M Ly




1)t L KL n torasa KL || AB;

2) KL e nnamersp Ha k. Torasa 4 KCL = 90° u 4 KCA+ 4 LCB = 90°.
Ho ¢ KAC =4 KCA n 4 LBC =4 LCB, oTkbaero 4 KAC+ 4 LBC =
90°, te. KA | LB. |

3agaga 9.3. Jla ce HaMepn Hal-MaJKOTO €CTECTBEHO YHCIIO N, 3a KOETO Chb-
IIECTBYBAT LEJM 4YUCIa T1,T9,...~L,, TAKABA de

x?+m%+---+xi=2008.

Pewenue. OueBugno n > 1, 3amoro 2008 ue e Touna TpeTa crened. la momycuem,
ye n = 2. ToraBa OoT paBeHCTBOTO :7::13 + 25 = 2008 caenBa, 4e i U To ca
CAHOBPEMEHHO I€THH WJIM €JHOBPeMeHHO HevyeTHH. [lle pasriename nsata cJIydasl.
Heka z1 = 2y) n z3 = 2y,. Torasa y§ + y§ = 251. Yucnoro 251 e mpocro, a ot
HHacjiaTa Y3 M yz €QHOTO € YeTHO, a APYTOTO € HEYETHO, 3 ONPEeIesIeHOCT HeKa
Y2 € 4yeTHo. Torasa

= 2 e Y2\ 2 , 33/%
201 = (y1 + 927(?}1 — P Fin) = (yl + 92) Y1 — "2—) 2 :

Hucnoro BBB BrOpara ckoba € 0YEBMAHO MO-TOJISIMO OT 1 W CJIEAOBATEIIHO
1+ =1Hn y% — Y1Y2 + y% = 201, orkbuero 1 — 3y1y2 = 251, Koeto e
POTUBOpPEdHe, Thi KaTo 200 He ce menn Ha 3. Heka cera z; u zo ca HedyeTHH.
Torasa ot 2008 = ;L:f + :L% = (x1 + 3,2)('1:% — 2129 4 74) cnensa, ye T + T'9
Cé Henu Ha &, 3aml0TO BTOPHUSIT MHOXKHTE] € HedeTeH. JIecHO ce BUXKJIA, 4Ye
:c%—-:rlargﬂ—:z:% > 1 u cmenosaTenHo :r:f——:z:lzz:g :1:% = 201l u z1+29 = 8, oTKBHETO
201 = (z14+29)* — 32129 = 64 -3z, T6. 3T129 = —187, KOETO € HEBB3IMOIKHO.
CnenoBaTenHo TbpceHOTO N € mo-rossimo ot 2. Ho IPpH N = 3 UMaMe OUYEeBUITHOTO
pemwenne 2008 = 1000 + 1000 4+ 8 = 103 + 103 4 23 CrnenoBaTenHo TbpceHaTa

MHUHHUMAJIHA CTOHHOCT HA N e 3.

3aga4va 9.4. PasnocTpanen tpubrbiaauk ABC e pasnenen Ha 100 paBHOCTpaH-

HH TPUBI'BJIHATIN C IB/KUHA HA CTPaHATa 1 Ypes3 IpaBu yCHOPeIHN Ha CTPAHUTE

Ha ABC'. Jla ce Hamepu 6post Ha BCHYKH paBHOOEpEHN TpAIIeIH, I0JIyYeHH TIPH

pasnensinero Ha ABC, ¢ ocHOBH, ycnopemun Ha emqHa oT crpaHuTe Ha ABC wu
. Oenpa, yCriopeaHu Ha JpPYruTe aBe CTPaHH.

Pewenue. Hexa ca moctpoenn n mpasn ycriopenuu Ha AB. 3anouBaiiku oT
paBaTa Ha#-6/m3K0 10 C' pn Besika ceBana rnpasa IoJiy4aBame ¢ JBa TPU-
bI'bJIHHKA ITOBEYe, NOKaTO cTurHeMm a0 (n + 1)-ta npasa AB. Torasa OposiT Ha




rpubrbaaamuTe €: 1+3+5+---+(2n+1) = (n+1)?%. Orryk Hamupame n = 9,
T.e. crpanuTe Ha ABC ca c gbinkuna 10.
flcHO e, 4ye aKo TpalenuTe C OCHOBH C

ycriopenHd Ha AB ca N, TO BCUYKHU Tpaleny A
ca. 3N, m e m;mocTarbyHO Ja TIpedpouMm VAVAN
TpalenuTe ¢ OCHOBH ycrnopennu Ha AB. V‘V‘
Os3nauaBame ¢ (n,m) Tparner ¢ Ib/PKUHA Ha %%#%
MaJiKaTa OocHOBa n M Ha bempoTo m. Torasa “”‘
I'bJDKUHATA Ha roJisiMaTa OCHOBa € n + m, ‘ . V‘YV‘
oTkbaeTo n + m < 10. Ille npedbpoum mbpsBo ““0
TpamnenmuTe, Ha KOHWTO TOJIIMATA OCHOBA € "“
MexK1y mMankara u AB. |

Taka nmosrygaBame nocjiegmoBaTesHo npu m = 1,2,..., 9.
(1,1):14+24+34+4+5+6+7+8+9 =45
(2,1):14+2+3+44+5+6+7+ 8= 36
3,1):1+2+4+3+4+5+6+7=28

tttttttttttt

8.1 14 2=3

(9,1): 1

3a (n,1);n=1,2,...,9: 1+ 3+ 6+ 10 + 15 + 21 + 28 + 36 + 45 = 165.

Anasornuno: 3a (n,2);n=1,2,...,8: 1+3+6+10+15+21+28+36 = 120.

Ba(n 3)yn=12,...,7:14+3+6+ 10+ 15+ 21 + 28 = 84.
4)in=1,2,...,6:14+3+6+ 10+ 15+ 21 = 56.
5in=1,2,...,6:14+34+6+10+ 15 = 35.

n,6);n=12,...,4:1+3+6+ 10 = 20.

n,Thn=123:14+34+6=10.

a(n,8in=12:1943=4

Ba(n,g),nzl.l‘

O6mo: 1 +4+ 104 20 + 35+ 56 + 84 + 120 + 165 = 495. Ha Bceku Tpamer
(n,m) ¢ n > m orrosapst Tpaner (n—m, m), Ha KOHTO MaJIKATa OCHOBA € MEXK Ly
ronssmata u AB. Taka nosriygyaBame ore:

a (n,
(
a
(

3a (2,1);(3,1),...,(9,1) : 1 + 3+ --- + 36 = 120.
3a (3,2);(4,2),...,(8,2) : 1 +3+---+ 21 = 56.
3a (4,3);(5,3),...,(7,3): 1 +3+---4+ 10 = 20.




3a (5,4);(6,4):14+3 =4

O6mo: 4 + 20 + 56 + 120 = 200. Toraga TPaIlelITe C OCHOBH YCIIODEIHH Ha
AB ca 495 + 200 = 695, a BcHuky Tpanenu ca 3.695 = 2085.

3agauga 10.1. Hanen e kBagpaTuusT TpuuiieH f(z) = 22 + azx + 2, KbIIETO @ €
peasien napamersp. MsBecTHo e, ue ypasrenuero f(z) = = 0 uma aBa peannn
KOPEHA T U T3, a ypaBHeHueTo f(z —a) —z = 0 - nBa PeaJiHi KOpeHa T3 U Z4,

KaTO € M3I'LJIHEHO PABEHCTBOTO T3 — 1 = 3(z4 — ).

a
a) a ce mokaske, ue T4 = o+ 5"

6) [la ce HAMEPST BCHYKH BBH3MOXKHN CTORHOCTH Ha a.

Pewenue. a) Umame
fiZ)~2 = 2°+(a-1)g 42
flx—a)—z = z° — (a+ 1)z + 2.

Cera oT yciosuero nosyyapame T3 — 1 + 24 — z2 = 4(x4 — x3), OTKBIETO
dz4—23)=(a+1) + (a - 1) = 2a. Cnenosarenno z4 = z, + 5.

6) Ot ycnoBuero u a) nonyuapame cucremara
25+ (a— 1)z +2=0
(9:%—1—%)2—(@-— 1) (z2 + %) +2 = 0.

M3Baxkaliku mbpBoTO OT BTOPOTO ypaBHEHHE M pellaBaiikKy 110 OTHOIIEHHWE HA

a
T2 TOJIydyaBaMe Iy = 1 5" 3amMecTBaMe TOJTyYeHATa CTONHOCT 38 T9 B

ypaBHeHuero f(x) — z = 0:

1 ST =3
= ST PCer iR Wl
( 4a, 2) + (a ) ( 40, 2) +

44 44 2v/33

l}
OTKBIOETO @° = — M a = +4/ — = + 3

3amaua 10.2. Bbpxy crpanure AC' u BC va AABC ¢ AC < BC ca pzerw
CbOTBETHO TOYKM M um N xato AM = BN. Heka P e [IpecevyHaTa TOYKa Ha
nmpasure AN u BM, a Q e Touka BBpPXy oTceukaTta BC, 3a kosito BQ = AC.
Ha ce moxaxke, ue mpasara P() e ycriopenna Ha bIJIONIONIOBsIIATA HAa AABC
nmpe3 Bbpxa C.

Pewenue. O3nauaBame y = BN — AM, BC = a u AC = b. Torasa CM —
3 B b(b —
NQZb—yHNC—‘:(L—*y,AKOPQ”AO,TO < @ ( y)n

T.C. 4 =

MC:  BC PQ




P N b(b —
aHAJIOTHYHO e = NQ Te. a—y = (PQy)

AL NC-
e HEBb3MOXKHO.
Heka npaBara P() npecuua npaBata AC
B Touka R u x = C'R. Ot Teopemara Ha
Menenait 3a AANC n nupaButre PR u BM

UMaMe€ CbOTBETHO

AP NQ CR -
PN OC "RA

. CnemoBaTesiHo a = a — Y, KOeTo

) AP NB CM 2
' PN BC MA
IlpupaBHsiBaiiku JieBUTE CTpaHd Ha

FOPHUTE paBEHCTBaA U H3IMOJ3BaMKH, 4Ye

CM=NQu AM = BN, nosy4yaBaMe
1 - 1

a—b z+b a

TR .= a— b 1Te CQ-= CR
CnenoBarenino ZCR(Q) = /2 u npasara
P(Q e ycriopemHa Ha BbIJIONOJIOBSIIATA
npe3 Bbpxa C.

3ama4da 10.3. Heka k n n ca ecrectsenu uucna. O3nauasame ¢ A\(k,n) 6post Ha
peJCTaBAHUSITA Ha K B'bB BHIA

k=ag+ a1.2 + (12.22 y SRR a?hl.Q“"l,
KbaeTo a; € {—1,0,+1}.

a) a ce namepu \(2%,n), kpgero 0 <i<n— 1.

6) Ja ce namepu A\(2' — 1,n), xbaero 0 < i < n.

Pewenue. a) Ot paBeHcTBOTO 2' = a9 + 1.2 +a9.2° + -+ + a,,_1.2""1 cJieJiBa,
4e agp = a; = -+ = a;—1 = 0. Heka 7 e nait-ronemusiT uagexc, 3a KOHTO a; # 0.
loraBa a; = 1 u UMaMe eIMHCTBEHO IPEICTABSIHE

P 0 ol sl el

‘I'vit kaTo j € {7,714+ 1,...,n — 1}, 3akmouasame, ye \(2',n) = n — 1.

an




6) Jlecno ce cbobpa3ssiBa, Ye 3a HEUETHH M € B CHJIA PEKypPeHTHAaTa BPb3Ka

)\(m,n):/\(mgl,n—l) +)\(m;1,n—1).

OTTyK mosydyaBame

M2 —=in) Mt n-D+ M2 in=1
M2 l—1n-1) = M2 %2-1,n-2)+A(2"%n-2)
M22—1,n-2) M2 2-1,n-3)+A(2"°,n—3)

1

AM(22-1,n—(:-2) = M2-1Ln—-(i—-1)+A2,n—(i—1))
A(l,n—-(i—-1)) = n—1+41.

CyMupaiiky TODHUTE PaBeHCTBA M OTYWTANKM pe3yiaraTa OT TOYKa a), MOoJIyda-
Bame A\(2' —1,n) =i(n—12) + 1.

Babenerxka. Ako 2 —1 = ap+a1.2+a9.22+ - -+ a,—1.2""*, TO YACTIOTO ag
@) 1 ?

2=1-a
5 0 = Q1 + 62.21 e pR B o an_1.2”"2 CJIEABA,

e AM(2-1,n)=X2"1-1,n-1)+ A2 ,n-1)=A2""'-1,n-1)+n—i
[IpoabipkaBaiiku 1o CbIusl HAYUH ( MJTH TIpUAJiaraiiku MH,n;yKuIiﬂ), JgocTuramMe 4o
A2t —1,n) =1i(n—1)+ 1.

€ HeYeTHO U OT PaBEHCTBOTO

" + 92 = y? HIMa pelleHHe B

3agaya 10.4. /la ce nmokaxke, ye ypaBHEHUETO T
EJIH YUCJIa.

Pewenue. 1a pornycHeM, de ypaBHEHNETO MMa perneHue B mneyn ynciaa. OueBu-
HO £ U Y ca C egHaKBa 4yeTHOCT. AKO ca 4YeTHU, T = 271 U Yy = 2¥Y1, KBAETO
r1 U Y1 Ca LeJId Yucja, TO 32:1{ + 23 = y%, KOETO € HEBb3MOXKHO I10 MOAYJ 4.
CuenoBaTenHo x n y ca HedeTHU. [la orbenexxum, ye MOKeM Ja cHUTaMe, vYe T U
y ca ecrecTBeHn unciaa (or ' = y? — 92 > —92 cnenpa, ye z > —1 u cayyanTe
r = —1u z =0 ce npoBepsiBaT JUPEKTHO).

Jla mipejicTaBUM ypaBHEHMETO BbB BUIA
' +128 = y° + 36 = (z+2)M = e + g

kbrero M = x° — 22° + 4x* — 82° + 1622 — 322 + 64. QueBnnno M e ecTEeCTBEHO
yucsio. Ocsen ToBa M = z° — 22° = 3 (mod 4) n cnenosarento M uMa mpocT
nemaren p = 3 (mod 4). Torasa p nenn y? + 62, KoeTo O3HaYABA, Ue P JEJH Y U
p nemu 6, T.e. p = 3.




Ot npyra crpaHna, He € TpyaHo na ce nposepu, ue M = 1 (mod 3). [lomy-
YeHOTO IIPOTUBOPEYHE MMOKa3Ba, Ue JaJeHOTO YpaBHEHUE HSIMa pPElIeHUe B I1eJIH
JUCJIA.

agaya 11.1. JlageHu ca pa3jnyHM LEJH 4ucia a, b u ¢, kouto obpalysar
apuTMeTn4Ha nporpecusi. Cblure 4ymcia, €eBEeHTYAJHO B HSIKAKbB APYT pem,

obpa3yBaT reomerpuuHa nporpecusi. la ce mokaxke, ue a? + b? + ¢ ce menu Ha
21

Pewenue. Ot ycnmoBuero umame a + ¢ = 2b. Twit karo umcnara obpa3yBart
reoOMeTPHUYHA ITPOrpecHusi, akKO €JHO OT TsX € paBHO Ha HyJa, TO U APYTUTe
IBE YHCJIa ca HYJH, KOETO € IPOTHUBOPEUYHME C YCJIOBHETO. B 3aBUCHMOCT OT
nogpeabaTa Ha YUCIATA B TeOMETpUYHATA Iporpecusi, umame b? = ac, a® = bc
wi ¢2 = ab, KATO MOC/HEIHUTE ABA Ciydas ca aHajormdau. Axo b? = ac, TO
(a+ ¢)? = 4b? = 4ac, orkbuero (a —c)? = 0, Te. a = c. OTTyK a = b = ¢, Koero

e IPOTUBOpEYNe C YCJIOBHETO.

2

a

Korato a® = bc monyuaBame a - e 2b, oTkbaeTo a’ + ab — 2b% = 0.
Pemenusita Ha TOBa XOMOTE€HHO ypaBHeHHE ca a = b (KOeTO e IIpOTHBOpEevYHe
c ycioBuero) u a = —2b. CnemoBaresrHo ¢ = 2b — a = 4b u Torasa cbopbT

a’ + b? + ¢? = 21b? ce nenu Ha 21.

amaga 11.2. JJagen e AABC c braononossma CL (CA # CB, L € AB).
Brmcanara B TpUbI'bJIHUKA OKPbKHOCT ce gonupa o crpanure AB, BC u CA
cbOTBeTHO B Toyku M, N u P, a ppHmIHOBIUCaHATa OTKbM AB OKPBHXKHOCT ce
nornupa 10 AB u nponbvmxenusita Ha C A u CB cvorBeTHO B Touku (), K u T
Heka k1, ko 1 k3 ca onmmcaHuTe OKPb>KHOCTH ChOTBETHO 0K0o10 APK L, ANTL

u ACMQ.

a) Jla ce mokarke, ye BTOpaTa IIpecedyHa TO4YKa Ha ki M ko JIeXKH Ha IIpaBaTa

CL.
6) a ce moxkaxke, ue ki, ko u k3 ce npecuyaTr B eIHA TOYKA.
Pewenue. a) Ilpn oceBa cumerpust ¢ oc npasara C'L Toukure P u N ca cumer-

puuyHH, KakTo 1 ToukuTe K u 1. CnemoBaresiHo k1 1 ko CbIIO ca CHMETPHYHH,
OTK'bIETO CJIEJIBA TBHPIAECHUETO.




6) Heka X e Bropara mnpeceuna C
TOYKa Ha k3 wu mnpasara CL.
CprmacHo a) e  mocTaTbyHO
Ja JOoKakeM, dYe ki MHHAaBAa
npe3 X, KOETO € eKBUBAJIEHTHO
ga. GLCX = GCPOUK. Bou
CTaHIAPTHUTE O3HAYEHUS] 3a
TPUBI'BJIHUK, KATO  HU3IOJI3BAME
paBeHctBoro CL.LX = ML.LQ
u (opMmynaTa 3a bIVIONOJIOBSIIIATA
CL* = ab -~ AL BL [I0JIyYaBame

[MOCJIEOBATEJITHO

CEOA = CPEK CL(CL+LX)=(p—rc)p
CL*+ ML.LQ = (p— c)p
CL*+[LA~(p-a)][LB - (p—a)] = (p—c)p
CLA+ LA LB - cp—a)+(p—a)’=(p—c)p

ab—cp+ac+p2~—2ap+a2=p2—pc

T111197

a(a + b+ ¢) = 2ap,
KOETO € OYEBHJIHO BSIPHO.

ama4da 11.3. Jlajgenu ca 2n BBHHIIHO Hepa3/In4YuMu MOHeTH. VI3BecTHO e, ye
N OT TAX UMaT €IHO M CBIIO TErJI0 @, a OCTAHAJMTE 7. MOHETH CbIIO Ca C
eOJHO M CcbIIO Terio b, kato a < b. Pasnonarame c KaHTap, ¢ KOUTO MOXKEM
Ja TIpeTeryimM ODIIIOTO TErJI0 Ha KOM Ha Ca 1 OT MOHETHTE. Ila ce mokaxke, ue c
n + 1 npererssHUs ¢ TO3M KaHTap MOYKEM 1A HaMepuM a u b.

Pewenue. Heka a1, as, . . ., as, ca 1ageHuTe MOHETH 1 HA -To10, 1= 1.2. ... . n4
| mperersnsine na nmocraBuUM HA KaHTapa MOHETHUTE G1,a2,...,0n_1,nii—1. Ja
O3HA4UM ODLIOTO TEryJI0 Ha MOHETHUTE A1, Ay, . .., An_1 C A. [Ipu Besiko nperernside
KaHTapa IIe IoKa3Ba JBe Bb3MOXKHH Teryia: A + a mimm A + b B 3aBUCHMOCT OT
TETJIOTO Ha MOHETATa Gp4i—1. 1'bll KATO M3MEXAYy MOHETUTE G, Oriits v 5000
HMa 1 OT iBaTa BUJA, TO p > ) OT NPETerVITHUSITA ca JaJId eIUH U ChIIH pe3ynrar
T, & ocTaHaymuTe ¢ = n + 1 — p > 0 nperernsinus ca manu pesysrar y u 6e3
Orpanunvenue r < y. loBa o3Ha4aBa, 4e M3MEXKIY MOHETHTE Gis, Bndlssss ; On
Ma TOYHO p MOHETH C TErJIO a U ¢ MoHeTH ¢ Teryo b. CrienoBaresrHo U3MEXK Y
MOHETHUTE a1, as,...,ap—-1 UIMa N — P C TENIO @ U N — ¢ ¢ Teryo b. ClemoBaTeaHo
(n—pla+(n—qb+a=2zu(n-p+ (n — ¢)b + b = y. Usnon3paiiku, ye

8




ga+(p—1)b==zx

n=7p+ qg— 1 noayyaBamMe CUCTEMATa:
i - (9 —1a+pb=y,

OTKbIETO

E-ypty ,_@-z)g+z
n n '

{1 ==

3amaga 11.4. Heka ng,ni,...,n900s ca JaIeHN eCTeCTBEHH 4ucia, a M e
MHO2KECTBOTO OT BCHUYKHU IIOJIMHOMHA f(:L‘) - ao;zr2008+a1:z:2007+- - *+a,2007:1:+a2008,
TakuBa 1€ 3a BCAKO 2, 0 < ¢ < 2008, umame a; € {1,2,...,n;}. Ja ce onpenenn
KO noyimHOMH oT M ca moBede: Te3n, Ha KOMTO BCHYKH KODEHHM Ca IeJIM YHC/Ia
HJIN T€3H, KOUTO HsIMAT HUTO €IHUH peaJleH KOPEH.

Pewenue. Hexa f(z) € M u Bcuuxm HeroBm kopenu ca memu umcna. IloHexke
OJTMHOMUTE OT M HsAMAT HeoTpUUATeNHH KopeHH, To f(z) = ag(z + o1)(z +
2) ... (T+0g008), KATO @ Ca ECTECTBEHM YUC/IA, KOUTO 6e3 OrpaHUYEHUE MOXKEM

Jia CIATaMe HapelNeHH IO rojeMuHa: a; < ag < --- < aggos. Pasriexxmame
ITIOJIMHOM &

2004
+(a1a2a10051006 + 1) + - - - +
‘ 2
+(a1a2 ... a100301005 - - - @2007 + 1)z% +

+a10201004Z + Q102 . . . 100421005 - - - C2008).

Moxxem fa npencraBum f*(x) KaTo cyma OT TPHWIEHH OT BHIA

:L,Qk-—-l 2?9—2'

2k .
A . 87 - (051052 o QU XX1005 - - - a1004+t)1

Cnen nsnacsine Ha 2572 npen ckobu, oJiyyaBaMe KBaJpaTeH TPUYJIEH C IHC-
KpumuHaHTa D = 0 ... o4 [y ... o — 41005 - . . 411004, KATO OT HApenGaTa Ha
Kopernute cnensa, 4e D) < 0. Tosa osnayaBa, ye f*(z) HAMa peasHH KOpeHH,
nonexke f*(z) > 0 3a Besiko x. OcBeno ToBa or dopmymuTe Ha Buer mecno
ce BIXKJAa, ye ako f(z) € M, to f*(z) € M. Cvmo Taka ako f(z) # g(x),
/9 € M, o f*(z) # g*(x), 3amoro nnage CIIOpeJ IIPUHIUAIIA 3a CpaBHSIBAHEe |
Ha KoeduLHEeHTHATe, Ie NoTyunM, 4e f(z) u g(x) UMAT eIHH U CHINN KOPeHH H
crapun Koeunuenty, r.e. f(z) = g(x).

[Ipu ToBa cbIOCTaBsIHE OYEBHUIHO MOJIMHOMA 72008 | 4:2007 + <> 42+ 1 He
€ ChIIOCTAaBCH Ha HHUKOH, a TOi € or M u HsiMa peayinu Koperu. CremoBaTesHo
ONMMHOMHTE OT M, KONTO HSIMAT HUTO €IMH PeasieH KOPEH ca IIOoBeYe OT IOJIH-
HOMHUTE OT M, Ha KOUTO BCHYKHM KODEHH Ca IEeJIH YHCIIA.

3ama4ya 12.1. [Ia ce HaMepsiT CTOIHOCTHTE HA peaJiHusl IapaMeTbp @, 3a KOUTO




HEPABEHCTBOTO
log_‘.y_i(:z:2 —rz+1)<1
a—1

€ U3II'bJIHEHO 3a BCIKO T.

2

Pewenue. IIbpBo 1mie orbenexxkum, ye ° —r + 1 2 1 3a BCSIKO I, 3aIll0TO TOBAa

2
1
HEpABEHCTBO € eKBUBAJIEHTHO Ha (:r: — 5) > 0. CnegoBaTessHO IPU BCAKO T
a1
aJIEeHOTO HEPaBEHCTBO UMa CMHUCHJI IIPH " > 0.
a S
a-+ 1 a-+1
Heka 0 < 7 <1 Torasaz*~z+ 1> 7 > ( 3a Bcako x. Tosa
a — i
a+1 3 a+1 3
e U3IrbJIHEHO ToraBa W caMO ToraBa, KOrarTo < =, Te. 0 < < -.
a—1 4 a—1 4
Orryk a € (—7,—1).
a + 1 9 a "l" ]_
Ako 0 < 7 >1l,T0z°—2z+1< 7 34 BCSIKO T, KOETO € HEBb3MOXKHO.
a — a —

Cnenosarenno a € (—7,—1).

Bamaua 12.2. brmononossimara va ZBAC B AABC npecuya crpasara BC B
trouka E, a ppbHIHATa briaonosossma Ha ZACB npecuya jgpia BA™ B TOYKA
F. Axo mbmxuHaTa Ha oTceukaTa AF e pasna Ha nmepumerbpa Ha AACE, na
ce namepu ornomenuero ZBAC : ZABC.

Pewenue. Heka Toukara

G or ibua AC™ e Takasa,
yve AG = AF. ToraBa

/AGF = /BAC/2 = 6. e
Hexka cera Toukara B’

or Jibua BB~ e TakaBa,

yve EB' = AFE. Torasa

CB' = CG u 10HEeXe

ZEFECB' = J/FCG, 70 C
AFCB’ 2 AFCG =

0 [ObPBH  IPHU3HAK.
CnenoBatenno ZCB'F =

6. Ako B' e wmexnpy g A B
E-n B, o LCBF <

OB A = FBAD <8

IIPOTUBOPEYHE.

Bf
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Axo bk B e mexny E u B, 1o ZCB'F > /CB'A = /EAB' > ), KOETO
OTHOBO € npotuBopeune. M taka, B’ = B, te. /ZBAC = 2/ABC.

3abesie>xka. Bb3MoXKHO e 1 pemenne c TPUTOHOMETPHSI.

1
Samaga 12.3. Heka fi(z) = 3 (Sink T + cos” :2:) /la ce HamMepsIT BCUYKH ecT-

€CTBEHH HCJIA T U N, M F M, 32 KOUTO QYHKIMATA f,(z) — fn(z) e korCTAHTA.

Pewenue. Heka m < n u fi,(z) — fo(z) = ¢ 3a Besixo z € R. KaTo ook

P o} —1)™m —-1)"
r =0 u x = 7 nosiyuaBame :cu( ) (=) =c. OrTTykK ¥ m # n
m n m n
JIECHO CJIeliBa, 1€ m U N ca 4eTHH yuciaa. Hexka m = 2p u n = 2¢. Cera nonarame
0§
T = 7 W NOJy4aBame, ye
() 1 1 1 1
* =p :
2D 24 pIP g2

Axo p =1, To ot (*) cnegsa, 4e ¢ = 1. ToraBa m = n = 2, KOETO MIPOTUBOpEYn

Ha ycsioBueTo m # n. CnemosarentHo p > 2 u (*) Moxke ma ce 3ammIe BbB BHIA

29 29 — 2
2{25 — e Heka ¢ = p + k, xbzeto k e ecrecrBeno uncio. Torasa rOPHOTO
P b

PaBEHCTBO MO2Ke Ja Cce 3alliIlle BbB BH 14

5 ok — (gktl _oy_P
() e O

Toit kaTo k28 > 2k+1 _ 2. 70 2pp 5 > 1, re. p > 2P — 2. Tlo unoyKIus

JIECHO crenBa, 9e 2° —2 > p npu p > 3 u cnegosarentno p = 2. Torasa ot (%)
cnensa, ye k2F = 2k+1 _ 2, Te. k=1 Orryk =3 u 3aKJoYaBame, 9e m = 4,
n = 6. OcraBa na goKa>keM, Ue Te3M eCTECTBEHH YHCIIA M3TIhITHSIBAT yCJIOBHETO.
Hancruna, B To3u ciyuaii

fa(z) sin? 2 4 cos? z (Sin2 T + cos? :1:‘)2 — 2sin® z cos?
4 i — —
4 3
1 sin“zcos?z
2
54
: 6 6
S rT+os e -1 -, g _ _
fe(z) = - = —G-(sm z + cos® z)(sin z — sin? z cos® z + cos? z)
(sin®z + cos?z)? — 3sinzcos’z 1 sin?zcosz
6 6 2
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=l g
CrnenoBatenno fy(z) — fo(x) = g gy

Oxonvarenso, Tbpcenure uncna cam =4, n=6 wm m = 6. n = 4

3ama4da 12.4. Heka R" e MHOXKeCTBOTO HA peajiHUTe MOIOXKUTETHE YHCIIA.

a) [a ce nocrpou npumep na pynxnua f : Rt — Rt xoaro uma cremxmoro
CBOUCTBO:

2f(z?%) > zf(z) +x 3a Besko z > 0.

0) [a ce moxaxe, de ako f(z) uma cBOHCTBOTO OT a), TO f(z°) > z? upm
r >4
lapu z <1

Pewenue. a) Hanpume VHKIIUATa f(1) = HIMa HMCKaHOTO
) pumep . f(z) B it

CBOMCTBO.

6) Ouesnnno f(z?) > x/2. lla npeanonoxum, e f(z) > 2% /21/2" 33 pesiko
x>0 (a0 = 1/2). Ilonexe f(z?) > z+/f(z), T0

x> ﬁ\/f(\/g) > .’I__?&”H/Ql/?nﬂ

KBIETO nt1 = 1/2 + an/4. Cera ot any1 — 2/3 = (an, — 2/3)/4 cnensa, ue
an — 2/3. Monexe 21/%" — 1, 3aKyouaBame, ye f(x) > 22/3 npu 2 > 0.

3aavynuTe ca IIPeaJIOYKEeHU OT:

Nean Tonos - 9.1, 9.3; Yasmap Jlozanos - 9.2, 9.4: Wsan Jlanmxkes - 10.1,
10.3; Xanm Xanmos - 10.2; [Tervp BoitBanenkos - 10.4: Emun Kojes - 31.1.

11.3; Anexcannbp Usanos - 11.2, 11.4: Oner Mymikapos - 12.1, 12.3; Hukounaii
Huxkomnos - 12.2, 12.4.

bpomypara e nogrorsena or Emun KoJtes

\
|
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